Sesja posterowa – wymogi formalne!

Podczas trwania Sesji „Informatyka w górnictwie – stan aktualny, szanse i wyzwania” jak już informowaliśmy powyżej, będzie miała miejsce sesja posterowa. 
Postery zostaną umieszczone w widocznym dla publiczności miejscu na Sali konferencyjnej przez cały czas trwania konferencji – chcielibyśmy aby postery zawisły w Sali Seminaryjnej Auditorium Maximum UJ 19 września do godziny 15:00, dodatkowo przewidziana jest 45-minutowa sesja poświęcona wyłącznie na prezentację posterów. Autorzy będą proszeni o obecność w tym czasie przy swoim posterze oraz odpowiadanie na pytania uczestników sesji.

Poster nie musi spełniać żadnych wymogów formalnych - w szczególności wybór techniki druku i sposobu zawieszenia pozostaje w gestii autorów. Zalecamy jednak, żeby ze względu na czytelność miał on format A0 lub zbliżony (może się np. składać z mniejszych wydruków, nawet formatu A4 np.:pojedyncze slajdy ppt, tworzących większą całość po przypięciu do tablicy). Do dyspozycji autorów posterów będą duże, dwustronne tablice na postery, które podczas całej konferencji będą stały w sali w której odbywać się będą obrady.
Każdy poster powinien zawierać: 

1. tytuł (niezbyt długi, napisany dużą czcionką, widoczny z odległości 1,5 metra), 

2. informacje o autorze (imię i nazwisko, instytucja), 

3. abstrakt, 

4. krótkie wprowadzenie, 

5. zasadniczą część referatu (chętnie w postaci graficznej – modele, rysunki, jasno zrozumiałe podziały), 

6. konkluzje. 

W przypadku, gdy referat jest oparty na badaniach empirycznych, proponujemy następujący układ: 

1. abstrakt, 

2. krótkie wprowadzenie, 

3. cele badawcze, 

4. opis zastosowanej metodologii, 

5. wyniki badań, 

6. wnioski. 

Wyniki badań ilościowych mogą być przedstawione w postaci tabel i wykresów, wyniki badań jakościowych mogą zawierać wybrane cytaty, obrazki, zdjęcia.

Poster powinien zawierać jedynie najważniejsze informacje, przedstawione w zwartej i klarownej formie zrozumiałej nie tylko dla ekspertów z danej dziedziny. Dodatkowe informacje Autor będzie prezentował ustnie podczas sesji posterowej.

