I. NAZWISKO – Tytuł referatu, ewentualnie skrócony i z wielokropkiem …


WARSZTATY 2007 z cyklu: Zagrożenia naturalne w górnictwie


Mat. Symp. str. 1–4

Piotr SZUCKI, Drugi AUTOR { styl 0‑autor, 12 pkt }

Miejsce Pracy, Miejscowość { styl 0‑miejsce_pracy, 8 pkt }

Tytuł referatu – wskazówki dla autorów { styl 0‑tytul, 12 pkt, bold }

Streszczenie { styl 0‑podtytul, 10 pkt, bold }

Artykuł należy przygotować w edytorze Word. Możesz wykorzystać plik szablon.doc. Tekst prześlij e‑mailem (ew. na CD) na adres Biura Warsztatów. Objętość tekstu wraz z rysunkami i tabelami – do 4 stron. Druk zostanie wykonany zgodnie z dostarczonymi oryginałami, po wprowadzeniu ewentualnych poprawek recenzenta oraz wydawnictwa i po dokonaniu korekty. { styl 0‑streszczenie, 10 pkt, interlinia dokładnie 10 pkt }

1. Wstęp { styl 0-podtytul, 10 pkt, bold }

Jeżeli poniższe wskazówki lub stosowanie stylów uznasz za zbyt skomplikowane, to staraj się przynajmniej używać jednego rodzaju i wielkości czcionki oraz powstrzymaj się od wszel​kich sposobów formatowania tekstu. Powodzenia w zmaganiach z komputerem!

2. Podtytuł pierwszego rzędu z numeracją arabską { styl 0-podtytul, 10 pkt, bold }

2.1. Podtytuł drugiego rzędu { styl 0-podtytul_2, 10 pkt, bold, italic }

2.1.1. Podtytuły trzeciego i wyższych rzędów { styl 0‑podtytul_3, 10 pkt, italic }

Zasadniczy tekst referatu pisany ma być czcionką Times New Roman o rozmiarze 10 pkt, z interlinią co najmniej 12 pkt, wyrównaniem do obu marginesów i wcięciem pierwszego wiersza na głębokość 0,5 cm { styl 0‑tekst }.

Ustawienia strony. Rozmiar papieru – A4. Orientacja pionowa. Marginesy górny i dolny – 4,9 cm. Marginesy lewy i prawy – 3,75 cm. Nagłówki i stopki inne na stronach nieparzystych i parzystych. Nagłówek od krawędzi 1,25 cm, stopka – 3,7 cm.
Nagłówki puste. Przenoszenie wyrazów dopuszczalne jest jedynie przy użyciu tzw. łącz​nika opcjonalnego (Ctrl i -). Istotne jest rozróżnianie kresek np. łączników (dywizów) i myślników (pauz): -, –. Nie nadużywaj wytłuszczeń. Nie formatuj tekstu spacjami! Puste linie mają mieć styl „Tekst podstawowy” { 10 pkt, Interlinia: Dokładnie 12 pkt }.

W przykładowym spisie literatury na końcu tego tekstu umieszczone są polecane sposoby sporządzania opisów bibliograficznych cytowanych wydawnictw i innych źródeł.
A teraz przykład wyliczenia, które – przy okazji – zawiera dalsze instrukcje dla autorów:
–
miejsca dziesiętne w liczbach należy oddzielać przecinkiem (nie kropką), np. 12,34;

–
przed skrótami jednostek stawiaj nierozdzielającą spację (Ctrl + Shift + spacja), np. 10 m/s.

Inne przykładowe wyliczenie (dwupoziomowe), będące zarazem instrukcją cytowania literatury. Odnośnik w tekście do pozycji w spisie literatury podajemy na dwa sposoby:

· pierwszy sposób –
· (Wojewódka 2005; Szczepańska 2005b; Richers, Maxwell 1991), przy maksymalnie dwóch nazwiskach autorów jednej pozycji,

· (Bocheńska i in. 2003), przy trzech i więcej nazwiskach autorów;
· drugi sposób – na podstawie pracy M. Szczepańskiej (2005a).
3. Wzory, ilustracje i tabele

3.1. Wzory

Wzory powinny być napisane w edytorze równań Worda i umieszczone w wierszu ze stylem 0-rownanie { 10 pkt, interlinia co najmniej 12 pkt }. Objaśnienia do wzorów należy wpisać poniżej po słowie „gdzie:”. Oznaczenia zmiennych w tekście i we wzorach (np. E) należy pisać kursywą. Numer wzoru – dosunięty do prawego marginesu. Np. (3.1) – oznacza wzór pierwszy w rozdziale trzecim. Poniżej krótki wzór napisany bez użycia edytora równań.

( =E∙(                                                               (3.1)

gdzie: { styl 0-gdzie, 10 pkt }

( – naprężenie, { styl Tekst podstawowy,10 pkt }

E – moduł Younga,

(  – odkształcenie.

A to dłuższy wzór napisany w edytorze równań:
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Propozycje do ustawień w edytorze równań: tekst normalny 10 pkt, indeks dolny/górny 7 pkt, indeks dolny/górny podrzędny 5 pkt, symbol 16 pkt, podsymbol 10 pkt, styl Matematyka (zmienne pisane kursywą).

3.2. Ilustracje

Rysunki, wykresy i fotografie powinny być wprowadzone do tekstu i dodatkowo umiesz​czone w oddzielnych plikach graficznych w wersji oryginalnej (bitmapy bez skalowania i dodatkowej kompresji). Pliki graficzne muszą być ponumerowane tak samo jak ilustracje w tekście, np. rys‑3‑1.jpg, rys‑3‑2.cdr. Ilustracje należy umieszczać po wymienieniu w tek​ście, ale w obrębie tego samego rozdziału. Najlepiej jest umieszczać je w oddzielnych akapi​tach { styl akapitu 0‑tekst, wyrównany do środka; styl otaczania – równo z tekstem }. Maksy​malna szerokość ilustracji – 13,5 cm. Pożądane, by wszelkie ilustracje poza fotografiami były w postaci wektorowej (np. jako pliki *.cdr), która pozwala na skalowanie bez utraty jakości.
Fotografia (rys. 3.1) obrazuje prace redakcyjne nad wydawnictwem: Materiały Sympozjum Warsztaty Górnicze z cyklu „Zagrożenia naturalne w górnictwie”. Sesja okolicznościowa. Rozwiązania inżynierskie i badania naukowe dla ograniczania zagrożeń naturalnych w gór​nictwie. Kraków – Tomaszowice, 12–14 czerwca 2006.
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Rys. 3.1. Podpis pod rysunkiem po polsku, 9 pkt, interlinia 10 pkt { styl 0‑podpis }.

Numeracja np. „Rys. 3.1.” – oznacza pierwszy rysunek w trzecim rozdziale.

Fig. 3.1. Caption in English { styl 0‑podpis_English }.

3.3. Tabele

Tabele należy wyśrodkować. Maksymalna szerokość tabeli – 13,5 cm. W zależności od potrzeby stosować środkowanie tekstu w komórkach (w pionie lub w poziomie) czy dosunięcie do prawej lub lewej. Nie formatować tekstu spacjami! Grubość podstawowych linii tabeli – ½ pkt. Tabele powinny być umieszczone po wymienieniu w tekście, ale w obrębie tego samego rozdziału (tak jak tutaj tabela 3.1).

Tabela 3.1. Tytuł tabeli po polsku, 9 pkt, interlinia 10 pkt { styl 0‑podpis }.

Numeracja np. „Tabela 3.1.” – oznacza tabelę pierwszą w rozdziale trzecim.

Table 3.1. Title in English { styl 0‑podpis_English }.

	Lp.
	Nagłówek kolumny wyśrodkowany
	Nagłówek kolumny do lewej 
	Nagłówek

	1.
	Tekst tabeli: 8 pkt, interlinia 10 pkt { styl 0‑tekst_tabeli }
	Tekst tabeli: 8 pkt, interlinia 10 pkt { styl 0‑tekst_tabeli }
	12345678

	2.
	Trzeci wiersz w drugiej kolumnie
	Trzeci wiersz w trzeciej kolumnie
	12345


Pod tabelą można napisać dodatkowe informacje i objaśnienia. { styl 0‑podpis + do lewej }

4. Podsumowanie { styl 0-podtytul, 10 pkt, bold }

Zamiast podsumowania dodajmy, że przed spisem literatury można zamieścić podzięko​wania lub tekst informacyjny podobny do poniższego. W tej notce stosujemy styl „Tekst podstawowy” + kursywa { 10 pkt, italic, Interlinia: Dokładnie 12 pkt }.

Praca ta została wykonana na zamówienie Instytutu Gospodarki Surowcami Mineralnymi i Energią Polskiej Akademii Nauk w Krakowie w szóstym roku trzeciego tysiąclecia naszej ery.
Literatura { Styl 0‑podtytul. Prosimy o podawanie stron artykułów! }

[1] Biegus A. 1999: Probabilistyczna analiza konstrukcji stalowych, Wydawnictwo Naukowe PWN, Warszawa – Wrocław. { styl 0-literatura, 9 pkt, interlinia dokładnie 10 pkt }

Bocheńska T., Fiszer J., Kalisz M. 2000: Prognosis of Groundwater Inflow into the Copper Mines in the Lubin Region. Environmental Geology, vol. 39, no. 6, 587–594.

[2] Bocheńska T., Downorowicz S., Kalisz M. 2003: Hydrogeologia złóż i problemy wodne górnictwa rud miedzi. [W:] Hydrogeologia polskich złóż kopalin i problemy wodne górnictwa, praca zbio​rowa pod red. Z. Wilka i T. Bocheńskiej, Uczelniane Wydawnictwa Naukowo-Dydaktyczne, Kra​ków, 17–189.

[3] Ciężkowski W. (red.) 2002: Występowanie, dokumentowanie i eksploatacja endogenicznego dwu​tlenku węgla w Polsce. Poradnik metodyczny, Wrocławskie Towarzystwo Naukowe, Wrocław.

[4] Dadlez R. 1998: Mapa kompleksu cechsztyńsko-mezozoicznego na Niżu Polskim, 1 : 500 000, Państwowy Instytut Geologiczny, Wydawnictwo Kartograficzne Polskiej Agencji Ekologicznej S.A., Warszawa.

[5] Doktór S., Graniczny M., Kucharski R. 1987: Korelacja danych teledetekcyjnych i geofizycznych za pomocą technik cyfrowych. Przegląd Geologiczny 7–8, 453–461.

[6] Dubiński J., Konopko W. 2000: Tąpania – ocena, prognoza, zwalczanie. Wyd. GIG, Katowice.

Dzieniewicz M., Kuśmierek J., Rusta T. 1985: Optimization of soil gas field collection techniques based on experimental studies. Association Petroleum Geochemical Explorationists Bulletin, vol. 1, 43–56.

Richers D. M., Maxwell L.E. 1991: Application and theory of soilgas geochemistry in petroleum exploration. [W:] Source and migration processes and evaluation techniques, AAPG, Tulsa, Oklahoma, 141–208.

[7] Sanetra U., Pacześniowski K. 2006: Obliczanie kąta tarcia wewnętrznego i kohezji metodą stycz​nych do obwiedni kół Mohra w postaci paraboli (w druku).

Stoch T. 2005: Wpływ warunków geologiczno‑górniczych eksploatacji złoża na losowość procesu przemieszczeń i deformacji powierzchni terenu, AGH, Kraków (praca doktorska).

[8] Stone M. 1974: Cross-Validatory Choice and Assessment of Statistical Predictions. J. Roy. Statist. Soc., ser. B, vol. 36, 111–147.

Szczepańska M. 2005a: Kompleksowa charakterystyka utworów geologicznych Krzemionek Podgórskich. [W:] M. Szczepańska, E. Pilecka (red.), Geologiczno-przyrodnicze rozpoznanie terenów pogórniczych Krzemionek Podgórskich dla potrzeb ochrony ich wartości naukowo​‑dydaktycznych i ekologicznych, Wyd. IGSMiE PAN, Kraków, 61–73.

Szczepańska M. 2005b: Przegląd wyrobisk górniczych Krzemionek Podgórskich. [W:] M. Szcze​pańska, E. Pilecka (red.) Geologiczno-przyrodnicze rozpoznanie terenów pogórniczych Krze​mionek Podgórskich dla potrzeb ochrony ich wartości naukowo-dydaktycznych i ekologicznych, Wyd. IGSMiE PAN, Kraków, 43–59.

Szczerbowski Z. 2003: Górniczo-geologiczne uwarunkowania uszkodzeń budynku kościoła pw. Zwiastowania NMP w Inowrocławiu. Geodezja, półrocznik Akademii Górniczo-Huniczej im. Sta​nisława Staszica w Krakowie, t. 9, z. 2/1, 529–536.

[9] Wiejacz P. 1994: The SMT software, PAN, Warszawa, (praca niepublikowana).

[10] Wojewódka D. 2005: Mikrobiologiczna korozja materiałów budowlanych. Magazyn Instalatora, nr 7–8, 58–59.

Title in English { styl 0‑tytul_English, 12 pkt, bold }

Summary in English. { styl 0-streszczenie_English, 10 pkt, interlinia 10 pkt }.

Przekazano: 31 marca 2007 r.
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